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1.  UVOD 
 

Iako su finansijske krize stari ekonomski fenomen, one uvijek iznova iznenade 
ekonomiste, sudionike finansijskih tržišta, te monetarne i fiskalne vlasti. Iznenade i same 
političare, bez obzira koliko moćni bili. Izgleda da nema te moći niti sile koja može spriječiti 
finansijske krize. Sadašnja finansijska kriza nije samo finansijska, nego je prvi pokazatelj 
duboke ekonomske krize, a po mnogim elementima može se reći, i krize jednog privredno 
političkog sistema: liberalnog kapitalizma. 

Savremene finansijske krize datiraju još iz sedamnaestog vijeka (Tulipomanija 1636). 
Najpoznatija kriza je ona krajem dvadesetih i početkom tridesetih godina prošlog vijeka. "Od 
1970. godine do 2007. godine u svijetu je bilo 127 bankarskih kriza, 208 tečajnih kriza, 63 
dužničke krize, 42 dvostruke krize (bankarska + tečajna) i 10 trostrukih kriza (bankarska + 
tečajna + dužnička)."1 Finansijske krize nastaju kada počne brže rast količina novca i 
novčanih surogata i izvedenica novca od realne imovine. 

Finansijske krize su se javljale kao uobičajene pojave u većini zemalja. Karakteriše ih 
izražen pad cijena imovine u kratkom roku i gubici u poslovanju mnogih finansijskih i 
nefinansijskih kompanija. To dovodi do ozbiljnih privrednih zastoja i nazadovanja. 

 

1.1.  Predmet i problem rada 
 

U ovom radu predmet istraživanja su uzroci nastanka finansijske krize kako u svijetu 
tako i u BiH i njene povezanosti sa bankarskim sektorom. Te kako ona utiče na privredu i 
bankarski sektor u BiH. Zatim koje su mjere poduzete da bi se savladala svjetska finansijska 
kriza. 

1.2.  Cilj rada 
 

Cilj istraživanja je pokazati kako su razvijene zemlje preduzele neke mjere za 
savladavanje globalne finansijske krize te kako su reagovale programima za povećanje 
likvidnosti tržišta, te su ogromna sredstva izdvojena i predviđena da budu upumpana u 
njihove privrede.  

 

1.3.  Hipoteza rada 
 

Hipoteza podrazumijeva pretpostavku koja treba da dopuni oskudno empirijsko 
saznanje.  

                                                            
1 http://www.maturskiradovi.net/forum/printthread.php?tid=12342 


